ArTeCS

9>

Sistemas Operativos

Universidad Complutense de Madrid
2020-2021

Sistemas de ficheros

Soluciones de problemas

Juan Carlos Séez




ArTeCS

a9

Problema 2

m jNdmero de accesos a disco (bloques) requeridos para acceder 20 bloques légicos
consecutivos de un fichero?

— Nimero de bloque € [k ...k +19]
m 3 sistemas de ficheros distintos

Asignacién contigua (CDROM)
Asignacién enlazada (FAT)
Asignacién indexada (UNIX)

m Determinar el nimero de accesos requeridos en el caso mejor y el caso peor
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Problema 2: Suposiciones

Suposiciones

El fichero estd ubicado en el directorio de trabajo (actual) del proceso
El descriptor fisico del directorio de trabajo estd cargado en memoria

— Optimizacién tipica en el SO

No hay méas datos del sistema de ficheros cargados en memoria
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Problema 2: Notacion auxiliar

Notacion

m N = Nimero de entradas del directorio actual
B Teptrada = Tamaiio (en bytes) de una entrada de directorio
B Thioque = Tamaiio (en bytes) de un bloque del sistema de ficheros

— Asumiremos que Teptrada <K Thlogue

Tﬂl’
— Por tanto { ° tada-‘ =1

bloque
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Problema 2(a): Asignacion contigua

Caracteristicas del SF (p.ej., CDROM)

m Descriptor fisico: entrada de directorio

m El SO localiza los bloques légicos de un fichero en disco empleando el par (DirPri-
merBloquelLog, NumBloques)

— Este par se almacena en el descriptor fisico del fichero

2 pasos para acceder a los bloques

Encontrar el fichero en el directorio

— Accedemos al descriptor fisico

Acceder a los bloques de datos (consecutivos y contiguos)
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Problema 2(a): Asignacion contigua

Caso peor

m El fichero esta ubicado al final del directorio

N Tentrada—‘ +20

# de accesos a disco =
Tbloque

| N\

Caso mejor

m El fichero esté ubicado al principio del directorio (primer bloque)

# de accesos a disco = 1 + 20
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Problema 2(b): Asignacién enlazada

Caracteristicas del SF FAT

m Descriptor fisico: entrada de directorio
m El SO mantiene una lista enlazada de bloques para llevar la cuenta de la ubicacién
fisica de los bloques de un fichero en disco

— La direccién del primer bloque légico se encuentra en el descriptor fisico del fichero
— El resto de direcciones se almacenan en la FAT (File Allocation Table)

4

3 pasos para acceder a los bloques

Encontrar el fichero en el directorio

— Accedemos al descriptor fisico

Recorrer lista enlazada de bloques en la FAT para obtener direccion fisica
Acceder a los bloques de datos
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Problema 2(b): Asignacién enlazada

Caso peor (3 condiciones)

m El fichero esta ubicado al final del directorio
m Los bloques légicos referenciados estan al final del fichero

— Se ha de recorrer la lista enlazada completa
m Los 20 bloques légicos consecutivos estan desperdigados por el disco

— Esto requeriria acceder a la FAT completa para realizar la traduccion

Nx T,
entrada—‘ + Tamgar + 20

# de accesos a disco =
Tbloque
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Problema 2(b): Asignacién enlazada

Caso mejor (3 condiciones)

m El fichero esté ubicado al principio del directorio (primer bloque)

m Los bloques légicos referenciados son los 20 primeros del fichero

m Los 20 bloques légicos consecutivos estan almacenados en 20 bloques fisicos conti-
guos

— En el mejor escenario esto requeriria acceder a un tnico bloque de disco (de la FAT)
para obtener la direccién fisica de los 20 bloques

# de accesos a disco =1+ 1+ 20
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Problema 2(c): Asignacién indexada

Caracteristicas del SF UNIX

m Descriptor fisico: Nodo-i
m Los bloques de datos de un fichero se referencian mediante punteros
— Asumiremos una organizacién tradicional

m 10 punteros directos

B 1 puntero indirecto simple
®m 1 puntero indirecto doble

m 1 puntero indirecto triple

m Los directorios se modelan como tablas de pares (nombre, nim. nodo-i)

— Se requiere un acceso extra a disco para recuperar el nodo-i (acceso a tabla de nodos-i)

V.
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Problema 2(c): Asignacién indexada

4 pasos para acceder a los bloques
Encontrar el fichero en el directorio

— Recuperamos tinicamente el nimero de nodo-i
Se requiere un acceso extra a disco para recuperar el nodo-i (acceso a tabla de
nodos-i)

Para cada bloque légico, determinar su ubicacién fisica accediendo a los punteros de
forma directa o indirecta a partir de la informacién en el nodo-i
A Acceder a los bloques de datos
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Problema 2(c): Asignacién indexada

Caso peor (2 condiciones)

m El fichero estd ubicado al final del directorio
m Los bloques légicos a los que se accede estan en el nivel indirecto triple

— Conlleva el acceso a hasta 4 bloques de indices

Nx* T,
# de accesos a disco = {ﬂ—‘ +1+4+20

Tbloque
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Problema 2(c): Asignacién indexada

Caso mejor (2 condiciones)

m El fichero esté ubicado al principio del directorio (primer bloque)
m Los bloques referenciados son los 20 primeros bloques légicos del fichero

— Requiere acceder a un bloque de indices para recuperar la direccién fisica de los bloques
|6gicos del 10 al 19
— Las direcciones fisicas de los 10 primeros bloques I6gicos (del 0 al 9) estdn almacenadas

en el nodo-i

# de accesos adisco =1+1+ 1+ 20
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Problema 6

Un programa abre un fichero con open ()

— El fichero esta inicialmente vacio

Se posiciona en el byte 55 millones con lseek ()
Escribe un byte

— write(fd,"x",1)

1seek(fd,SEEK_SET,55000000) ;
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Problema 6

m Proporcionar una respuesta a las siguientes preguntas

¢ Cuantos bloques de disco ocupa ahora el fichero (incluyendo bloques indirectos)?
¢ Qué sucesion de indices Iogicos nos lleva al byte posicionado por Iseek?

m El fichero se ha creado en un SF UNIX...

- Tbloque:2KB
— Tpuntero = 32 bits = 4 bytes
— Nodos-i:

m 10 punteros directos

m 1 puntero indirecto simple
®m 1 puntero indirecto doble

®m 1 puntero indirecto triple
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Hueco creado por lseek()

Hueco dejado por Iseek (55 millones de bytes)

| o

m Al mover el puntero de posiciéon mas alla del fin de fichero, y a continuacién escribir
un byte, el programa crea un hueco enorme en el fichero
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Hueco creado por lseek()

Hueco dejado por Iseek (55 millones de bytes)

| o

m Al mover el puntero de posiciéon mas alla del fin de fichero, y a continuacién escribir
un byte, el programa crea un hueco enorme en el fichero
m Surgen dos preguntas sobre este hueco




ArTeCS

9>

Hueco creado por lseek()

Hueco dejado por Iseek (55 millones de bytes)

| o

m Al mover el puntero de posiciéon mas alla del fin de fichero, y a continuacién escribir
un byte, el programa crea un hueco enorme en el fichero
m Surgen dos preguntas sobre este hueco
; Qué ocurre si leemos un byte del hueco? ; Qué devuelve read () ?
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Hueco creado por lseek()

Hueco dejado por Iseek (55 millones de bytes)

| o

m Al mover el puntero de posiciéon mas alla del fin de fichero, y a continuacién escribir
un byte, el programa crea un hueco enorme en el fichero
m Surgen dos preguntas sobre este hueco

; Qué ocurre si leemos un byte del hueco? ; Qué devuelve read () ?
¢ Ocupan espacio en disco los bytes que hay en el hueco?
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Hueco creado por lseek()

Hueco dejado por Iseek (55 millones de bytes)

| o

m Al mover el puntero de posiciéon mas alla del fin de fichero, y a continuacién escribir
un byte, el programa crea un hueco enorme en el fichero
m Surgen dos preguntas sobre este hueco

; Qué ocurre si leemos un byte del hueco? ; Qué devuelve read () ?
¢ Ocupan espacio en disco los bytes que hay en el hueco?

m Para obtener la respuesta a la primera pregunta: $ man 2 lseek
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Hueco creado por lseek()

Hueco dejado por Iseek (55 millones de bytes)

| o

m Al mover el puntero de posiciéon mas alla del fin de fichero, y a continuacién escribir
un byte, el programa crea un hueco enorme en el fichero
m Surgen dos preguntas sobre este hueco

; Qué ocurre si leemos un byte del hueco? ; Qué devuelve read () ?
¢ Ocupan espacio en disco los bytes que hay en el hueco?

m Para obtener la respuesta a la primera pregunta: $ man 2 lseek

El estandar POSIX establece que el valor que obtenemos al leer cualquier
byte del un “hueco” es 0
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SO

Hueco creado por lseek()

Hueco dejado por Iseek (55 millones de bytes)

| o

m Al mover el puntero de posiciéon mas alla del fin de fichero, y a continuacién escribir
un byte, el programa crea un hueco enorme en el fichero
m Surgen dos preguntas sobre este hueco

; Qué ocurre si leemos un byte del hueco? ; Qué devuelve read () ?
H ;Ocupan espacio en disco los bytes que hay en el hueco?

m Para obtener la respuesta a la primera pregunta: $ man 2 lseek

El estandar POSIX establece que el valor que obtenemos al leer cualquier
byte del un “hueco” es 0

= Sin embargo, esto no significa que haya que almacenar Os en disco para imple-
mentar este comportamiento
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Alternativas de implementacion

El SO tiene dos opciones para implementar el hueco

Usar punteros a NULL en el nodo-i para representar bloques légicos no utilizados
(aquellos que se encuentran en el hueco)

— No se desperdicia espacio en disco

®m Si un programa de usuario lee cualquier byte del hueco con read(fd,buffer,nbytes)
— buffer se llena con ceros

Reservar bloques de disco para los bytes del hueco y rellenar estos bloques
con 0s

— Ineficiente en términos de espacio

m La opcién 1 es la mas adecuada para sistemas de ficheros basados en nodos-i

— Asumiremos esta alternativa de implementacién

sos Para SSFF con organizacién enlazada (FAT) solo es posible la opcién 2
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Alternativas de implementacion: ejemplo
Un programa abre un fichero con open ()

— El fichero esta inicialmente vacio
Se posiciona en el byte 16K con 1seek()

— Thiogque = 2KB = byte 16K es Bloque légico #8
Escribe un byte

— write(£d,"x",1)

1lseek(fd,SEEK_SET,8+%2048) ;
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Alternativas de implementacion: opcion 1

Punteros en nodo-i

PDO NULL
PD1 NULL
PD2 NULL
PD3 NULL
PD4 NULL
PD5 NULL
PD6 NULL
PD7 NULL X
PD8 @
PD9

P. Ind. Simple

P. Ind. Doble

P. Ind. Triple

El fichero ocupa solo un bloque en disco
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Alternativas de implementacion: opcion 2

Punteros en nodo-i

PDO

P

\

PD1

00..0

PD2

PD3

00..0

PD4

PD5

PD6

00..0

PD7

PD8

gapH

00..0

PD9

P. Ind. Simple

P. Ind. Doble

00..0

P. Ind. Triple

m El fichero ocupa 9 bloques
— 8 bloques se rellenan con ceros

7

00..0

00..0

BLO

BL1

BL2

BL3

BL4

BL5

BL6

BL7

BL8
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Problema 6.a

m ;Cudntos bloques de disco ocupa ahora el fichero (incluyendo bloques indirectos)?
— Asumiremos que se usa la Opcién 1 de implementacién para el hueco

1seek(fd,SEEK_SET,55000000) ;
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Problema 6.a

m ;Cudntos bloques de disco ocupa ahora el fichero (incluyendo bloques indirectos)?
— Asumiremos que se usa la Opcién 1 de implementacién para el hueco

1seek(fd,SEEK_SET,55000000) ;

m Se ha de determinar primero qué bloque l6gico almacena el byte 55M

Dir. légica — Dir. bloque légico = (Nim. bloque légico, Offset)
{55-106

2048

. DirLdgica(bytes)
Num. bloque légico =
Toioque (bytes)

J = 26855

Offset = DirLdgica(bytes) mod Tpioque (bytes) = 55 - 10° mod 2048 = 960
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Problema 6.a

m Ahora debemos averiguar el nivel de punteros en el nodo-i usado para apuntar al
bloque légico 26855 (directo, indirecto simple, ....)

— i Cuéntos punteros caben en un bloque de indices?

Thioque(bytes) 2048 ot
u NpunterosPorBquuelnd = Tpuntem(bytes) = 1 = ? =512 punteros
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Problema 6.a

m Ahora debemos averiguar el nivel de punteros en el nodo-i usado para apuntar al
bloque légico 26855 (directo, indirecto simple, ....)

— i Cuéntos punteros caben en un bloque de indices?

Thioque(bytes) 2048 ot
u NpunterosPorBquuelnd = Tpuntem(bytes) = 1 = ? =512 punteros

m /Nivel directo? — 10 punteros directos. Pero 10 < 26855
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Problema 6.a

m Ahora debemos averiguar el nivel de punteros en el nodo-i usado para apuntar al
bloque légico 26855 (directo, indirecto simple, ....)

— i Cuéntos punteros caben en un bloque de indices?

Thioque(bytes 2048 2!
u NpunterosPorBquuelnd = \‘ 9 ( )J = \\ J = \\ =512 punteros

Tpuntero( bytes) 4 22
m /Nivel directo? — 10 punteros directos. Pero 10 < 26855
m jNivel indirecto simple? — 512 + 10 < 26855
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Problema 6.a

m Ahora debemos averiguar el nivel de punteros en el nodo-i usado para apuntar al
bloque légico 26855 (directo, indirecto simple, ....)

— i Cuéntos punteros caben en un bloque de indices?

Thioque(bytes) 2048 ot
u NpunterosPorBquuelnd = Tpuntem(bytes) = 1 = ? =512 punteros

¢ Nivel directo? — 10 punteros directos. Pero 10 < 26855
i Nivel indirecto simple? — 512 + 10 < 26855
i Nivel indirecto doble?

— Dos niveles de bloques de indices: 5122 punteros = 262144 punteros
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Problema 6.a

m Ahora debemos averiguar el nivel de punteros en el nodo-i usado para apuntar al
bloque légico 26855 (directo, indirecto simple, ....)

— i Cuéntos punteros caben en un bloque de indices?

Thioque(bytes) 2048 ot
u NpunterosPorBquuelnd = Tpuntem(bytes) = 1 = ? =512 punteros

¢ Nivel directo? — 10 punteros directos. Pero 10 < 26855
i Nivel indirecto simple? — 512 + 10 < 26855
i Nivel indirecto doble?

— Dos niveles de bloques de indices: 5122 punteros = 262144 punteros
— 262144 + 512 4+ 10 > 26855
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Problema 6.a

m Ahora debemos averiguar el nivel de punteros en el nodo-i usado para apuntar al
bloque légico 26855 (directo, indirecto simple, ....)

— i Cuéntos punteros caben en un bloque de indices?
| Towogque(bytes) | | 2048| | 2|
] NpunterosPorBloquelnd = \‘Tpuntem(bytes) = 1 = ? =512 punteros
¢ Nivel directo? — 10 punteros directos. Pero 10 < 26855
i Nivel indirecto simple? — 512 + 10 < 26855
i Nivel indirecto doble?

— Dos niveles de bloques de indices: 5122 punteros = 262144 punteros
— 262144 + 512 4+ 10 > 26855
— EIl byte 55 millones se encuentra en el nivel indirecto doble
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Problema 6.a

Punteros en nodo-i

PDO NULL
PD1 NULL
PD2 NULL
PD3 NULL Bloque de indices
PD4 NULL z
PD5 NULL =
PD6 NULL
PD7 NULL a Bloque de indices
PD8 NULL N
PDY NULL ki 1=

P e s NU'U/ ™ Bloque de datos

P. Ind. Doble .

. Ind. Triple (Bloqu(e)olggloco()26855)

_ k2 00000..0
m El fichero ocupa solo 3 bloques k3| x
— 2 bloques de indices y un bloque de datos
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Problema 6.b

B ;Qué sucesién de indices Iégicos nos lleva al byte posicionado por Iseek?
— Los indices légicos son (k1, k2, k3)
— k3 es el desplazamiento (offset) dentro del bloque — k3 = 960
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Problema 6.b

B ;Qué sucesién de indices Iégicos nos lleva al byte posicionado por Iseek?
— Los indices légicos son (k1, k2, k3)
— k3 es el desplazamiento (offset) dentro del bloque — k3 = 960
m Primero debemos determinar el niimero relativo asociado al bloque légico 26855
dentro del nivel indirecto doble

— Restar niimero de punteros presentes en niveles anteriores
— NumRelativoBloque= 26855 — 512 — 10 = 26333
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Problema 6.b

B ;Qué sucesién de indices Iégicos nos lleva al byte posicionado por Iseek?
— Los indices légicos son (k1, k2, k3)
— k3 es el desplazamiento (offset) dentro del bloque — k3 = 960
m Primero debemos determinar el niimero relativo asociado al bloque légico 26855
dentro del nivel indirecto doble
— Restar niimero de punteros presentes en niveles anteriores
— NumRelativoBloque= 26855 — 512 — 10 = 26333
m Cada puntero en el primer bloque de indices usado apunta a un grupo de 512 punte-
ros (en otro bloque de indices). Por tanto tenemos que:

NumRelativoBloque 26333
— k=] e | — | 20383] — 51
512

NpunterosPorBquueInd

— k2 = NumRelativoBloque mod Npunterosporglogueind = 221
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Problema 6.b

Punteros en nodo-i

PDO NULL

PD1 NULL

PD2 NULL

PD3 NULL Bloque de indices

PD4 NULL =

PD5 NULL 2=

PD6 NULL

PD7 NULL - Bloque de indices

PD8 NULL I

PDO NULL K=ot S
P. Ind. Simple NULY ™ Bloque de datos
P. Iln:. -|D—Ob:e d (Bloque légico 26855)
P. Ind. Triple

=221 00000, 0

= (k1, k2, k3) = (51,221, 960) ka=060 | x
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Mapa de bits: 100101110000100100 ... 0

nodo-i 2 nodo-i 3 nodo-i 4 nodo-i 5 nodo-i 9
Tamafio 1 Tamaiio 2 Tamafio 1 Tamafio Tamaiio 1
#Enlaces | NA #Enlaces | 1 #Enlaces #Enlaces | NA #Enlaces | NA
Tipo F/D | D TipoF/D | F TipoF/D | F Tipo F/D | D Tipo F/D | D
Directo 3 Directo 6 Directo 12 Directo 0 Directo
Indirecto Null Indirecto 7 Indirecto Null Indirecto Null Indirecto Null

bloque 0 bloque 3 bloque 5 bloque 6 bloque 7 bloque 12 bloque 15

5 2 ) Datos sin Datos sin

> 5 formato formato
clo9 Al3
D| 4 B|5

E |4
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Problema 8.a

Mapa de bits: 100101110000100100 ... 0

nodo-i 2 nodo-i 3 nodo-i 4 nodo-i 5 nodo-i 9
Tamafio 1 Tamafio 2 Tamafio 1 Tamafio Tamafio 1
#Enlaces | NA #Enlaces | 1 #Enlaces #Enlaces | NA #Enlaces | NA
TipoF/D | D TipoF/D | F TipoF/D | F TipoF/D | D TipoF/D | D
Directo 3 Directo 6 Directo 12 Directo 0 Directo
Indirecto Null Indirecto 7 Indirecto Null Indirecto Null Indirecto Null

bloque 0 bloque 3 bloque 5 bloque 6 bloque 7 bloque 12 bloque 15

5 2 9 Datos sin Datos sin

2 12 5 formato formato
cClo9 Al3
D| 4 B|5

E |4

En UNIX el nodo-i 2 corresponde al directorio raiz (“/"). Ademas, por definicién, el padre de
“/" es '/". Podemos rellenar la entrada “.." en el bloque 3, que es el del directorio raiz en este
caso.

SO
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Problema 8.a

Mapa de bits: 100101110000100100 ... 0

nodo-i 2 nodo-i 3 nodo-i 4 nodo-i 5 nodo-i 9
Tamafio 1 Tamafio 2 Tamafio 1 Tamafio 1 Tamafio 1
#Enlaces | NA #Enlaces | 1 #Enlaces #Enlaces | NA #Enlaces | NA
TipoF/D | D TipoF/D | F TipoF/D | F TipoF/D | D TipoF/D | D
Directo 3 Directo 6 Directo 12 Directo 0 Directo
Indirecto Null Indirecto 7 Indirecto Null Indirecto Null Indirecto Null

bloque 0 bloque 3 bloque 5 bloque 6 bloque 7 bloque 12 bloque 15

5 2 9 Datos sin Datos sin

2 12 5 formato formato
cClo9 Al3
D| 4 B|5

E |4

El directorio almacenado en el bloque 0 tiene nodo-i asociado niimero 5 (entrada “" del
directorio). Podemos completar el campo Tamafio del nodo-i 5 (1 bloque).
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Problema 8.a

Mapa de bits: 100101110000100100 ... 0

nodo-i 2 nodo-i 3 nodo-i 4 nodo-i 5 nodo-i 9
Tamafio 1 Tamafio 2 Tamafio 1 Tamafio 1 Tamafio 1
#Enlaces | NA #Enlaces | 1 #Enlaces #Enlaces | NA #Enlaces | NA
TipoF/D | D TipoF/D | F TipoF/D | F TipoF/D | D TipoF/D | D
Directo 3 Directo 6 Directo 12 Directo 0 Directo 5
Indirecto Null Indirecto 7 Indirecto Null Indirecto Null Indirecto Null

bloque 0 bloque 3 bloque 5 bloque 6 bloque 7 bloque 12 bloque 15

5 2 . 9 Datos sin Datos sin

2 12 5 formato formato
cClo9 Al3
D| 4 B|5

E |4

El bloque 5 almacena un directorio cuyo nodo-i es el 9 (entrada “" del directorio). Podemos
completar el campo Indice Directo del nodo-i 9 (valor=5).

SO
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Problema 8.a

Mapa de bits: 100101110000100100 ... 0
nodo-i 2 nodo-i 3 nodo-i 4 nodo-i 5 nodo-i 9
Tamafio 1 Tamafio 2 Tamafio 1 Tamafio 1 Tamafio 1
#Enlaces | NA #Enlaces | 1 #Enlaces #Enlaces | NA #Enlaces | NA
TipoF/D | D TipoF/D | F TipoF/D | F TipoF/D | D TipoF/D | D
Directo 3 Directo 6 Directo 12 Directo 0 Directo 5
Indirecto Null Indirecto 7 Indirecto Null Indirecto Null Indirecto Null
bloque 0 bloque 3 bloque 5 bloque 6 bloque 7 bloque 12 bloque 15
5 2 9 Datos sin Datos sin Datos sin
2 12 5 formato formato formato
cClo9 Al3
D| 4 B|5
E |4

El nodo-i 4 es un fichero regular cuyos datos estan en el bloque #12. Podemos completar el
contenido del bloque con "“Datos sin formato”.
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Problema 8.a

Mapa de bits: 100101110000100100 ... 0

nodo-i 2 nodo-i 3 nodo-i 4 nodo-i 5 nodo-i 9
Tamafio 1 Tamafio 2 Tamafio 1 Tamafio 1 Tamafio 1
#Enlaces | NA #Enlaces | 1 #Enlaces | 2 #Enlaces | NA #Enlaces | NA
TipoF/D | D TipoF/D | F TipoF/D | F TipoF/D | D TipoF/D | D
Directo 3 Directo 6 Directo 12 Directo 0 Directo 5
Indirecto Null Indirecto 7 Indirecto Null Indirecto Null Indirecto Null

bloque 0 bloque 3 bloque 5 bloque 6 bloque 7 bloque 12 bloque 15

5 2 9 Datos sin Datos sin Datos sin

2 12 5 formato formato formato
cClo9 Al3
D| 4 B|5

E |4

El nodo-i 4 se referencia en los directorios almacenados en los bloques 0 y 3. Por tanto, el
fichero tiene 2 alias. Podemos rellenar el campo contador de enlaces en el nodo-i 4.




ArTeCS

Problema 8.a

Mapa de bits: 100101110000100100 ... 0

nodo-i 2 nodo-i 3 nodo-i 4 nodo-i 5 nodo-i 9
Tamafio 1 Tamafio 2 Tamafio 1 Tamafio 1 Tamafio 1
#Enlaces | NA #Enlaces | 1 #Enlaces | 2 #Enlaces | NA #Enlaces | NA
TipoF/D | D TipoF/D | F TipoF/D | F TipoF/D | D TipoF/D | D
Directo 3 Directo 6 Directo 12 Directo 0 Directo 5
Indirecto Null Indirecto 7 Indirecto Null Indirecto Null Indirecto Null

bloque 0 bloque 3 bloque 5 bloque 6 bloque 7 bloque 12 bloque 15

5 2 9 Datos sin 15 Datos sin Datos sin

2 12 5 formato formato formato
cClo9 Al3
D| 4 B|5

E |4

El bloque #7 es un bloque de indices (segtin el contenido del nodo-i 3) pero desconocemos su
contenido. Analizando qué bloques marcados como ocupados estan sin referenciar por los
nodos-i vemos que sélo queda uno: el 15. Por lo tanto el bloque de indices 7 almacena un
puntero al bloque de datos 15.
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Problema 8.a

Mapa de bits: 100101110000100100 ... 0

nodo-i 2 nodo-i 3 nodo-i 4 nodo-i 5 nodo-i 9
Tamafio 1 Tamaiio 2 Tamafio 1 Tamafio 1 Tamaiio 1
#Enlaces | NA #Enlaces | 1 #Enlaces | 2 #Enlaces | NA #Enlaces | NA
Tipo F/D | D TipoF/D | F TipoF/D | F Tipo F/D | D Tipo F/D | D
Directo 3 Directo 6 Directo 12 Directo 0 Directo 5
Indirecto Null Indirecto 7 Indirecto Null Indirecto Null Indirecto Null

bloque 0 bloque 3 bloque 5 bloque 6 bloque 7 bloque 12 bloque 15

5 . 2 9 Datos sin 15 Datos sin Datos sin

> 12 5 formato formato formato
clo9 Al3
D| 4 B|5

4




Problema 8.b
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9>

Problema 9.a

m Bloques de 1024B, direcciones de 16 bits (2B) = NindicesBlogue = | 7= frsesy Thioque | = 512 indices

indice (bytes)
por bloque
m Offset y tamafio se representan con 64 bits

m Por organizacién :

Tmax_org = Thloque * (8 + 512 + (512)?) ~ 256,5 MB

m Por tamafio de indice:

Timax_taming = 2Tneiee(B1t8) . Ty = 216 %210 = 64 MB
m Por tamafio de offset y campo tamario de fichero:
Tonax_offset = 2 Tometvie) pytes = 264 bytes = 16 exabytes

m Tamafo maximo

min(Tmax_org7 Tmax_tamlnd ) Tmax_offset) = 64 MB
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Problema 9.b

m Suponer ahora direcciones de 32 bits (4B) =

T, o
NindicesBlogue = | 7——28— | = 256 indices por bloque

indice ( bytes)

Tamaiio maximo del fichero

m Por organizacion :

Tinax_orge = Thlogue * (8 + 256 + (256)%) ~ 64,26 MB

m Por tamaiio de indice:

Tonax_taming = 2 Tndee(BitS) - T e = 234 % 210 = 242 — 4 terabytes
m Por tamafio de offset y campo tamafio de fichero:

Tonax_offset = 2 Tomet(bits) bytes = 264bytes = 16 exabytes

m Tamano méaximo

min(Tmax_orga Tmax_tamlnda Tmax_offset) == 64126 MB
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Problema 9.c (Ruta:/John/Notes/mem)
(S

m Traer a memoria nodo-i 1 (dir. raiz en este caso!!)

Tam (bloques): 1
F/D: D
Enlaces: N/A
Ind. directo: 4

m Traer a memoria el bloque 4 (directorio)

Nombre Nodo-i
1

. 1
Mark 2
John 3
phones 4

m Traer a memoria nodo-i 3

Tam (bloques): 1
F/D: D
Enlaces: N/A
Ind. directo: 6
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9>

Problema 9.c (II)

Pasos (cont.)

m Traer a memoria el bloque 6 (directorio)

Nombre | Nodo-i
3
1
Notes 7
Temp 8

m Traer a memoria nodo-i 7

Tam (bloques): 1

F/D:

D

Enlaces:

N/A

Ind. directo: 9
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Problema 9.c (Ill)

Pasos (cont.)

m Traer a memoria el bloque 9 (directorio)

Nombre | Nodo-i
7
3

mem 10

m Traer a memoria nodo-i 10 (FIN)

Tam (bloques): 1
F/D:

Enlaces: 2
Ind. directo: 12
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